Muoronpo@uibHas HHKEHEPHAS 0THMIIMA/IA «3BE312»

Mo ecTeCTBEeHHBIM HAYKAM
]

9 kiacce 3aKJII0YUTeIbHBIH TYP 2020-2021
BapmnanT 2

1. (10 6annos) V cemeitHolt mapbl AHM POXKICHHS B ONUH M TOT e AeHb. IIpu
OUepEeIHOM NPAa3IHOBAHUH MX OOIIEro JHA POXKICHHMS MYXK 3aMETHII, UTO Ceidac eMy B
IIATH pa3 OONbIIE JleT, 4eM OBUIO €ro KeHe Torja, Korga emy OBUIO CTONBKO JIET,
CKOJILKO €ro jkeHe ceifuac. A korja eil Oymer CTONBKO JIET, CKOJBKO eMy cerdac, UM
o6oum BMecTe Oyaer 84 roga. CKOIBKO JIeT celdac Myxy?

OTtser: 35.

Pemenne. ITycTs celigac Myxy Sx JieT, a xeHe — y ner. Korma Myxy ObU10 y JI€T,
JeHe 0bUI0 x s1eT. Tak Kak MX BO3PacT M3MEHMIICS OJMHAKOBO, COCTABUM YPABHEHHUE y—
x=5x—y. Otcrona y=3x, pasHMIIa B BO3pacTe My)ka H JKeHBI cocTapiser 2x jet. Korna
JKeHe OYIeT CTOIBKO e JIET, CKOJIIBKO MyxXy ceifdac (5x) myxy Oymer 7x. ITomyuaem
ypaBHeHue Sx+7x=84, x=7.

OuenuBanue. 3a BepHOE pemenue 10 6anmos.

2. (12 6annos) B tpeyromsuuke ABC w3BecTHBl IIuHBI cTopoH BC=11, AB=3.
Touxa D — cepeauna AB, Touka F — cepenuna AC. buccekrpuca yrna B mepecekaer
otpe3ok DF B Touke E. Halimute EF.

Orteer: 3.

Pemenne. Ilo ycnosmio 3amauu DF — cpefqHsss MTMHHA TpeyronbHUKA. Ilosromy
DF=BC/2 u DF|| BC. Yrusl CBE u DEB paBHBI Kak HakpecT Jexamue. Kpome Toro,
(DBE=/CBE, Tax «ak BE — OuccekTpuca. 3HA9HT, TpeyroibHUK BDE
pasHOGenpenusli u DE=DB=AB/2.

N = c
[Tostomy EF=DF — DE=(BC — AB)/2=3.
OuneHuBaHue. 32 BepHOE pemeHne 12 6amios.

3. (14 6annoe) Ilycts a u b — HaTypanpHble uncia, npuaém a<2000. M3BecTHo, 4TO
a?3 penures Ha b, Bepuo mu, uto a? menurces za b? OTBeT 060CHYHTE.

OTBeT: BEpPHO.

Pemenne. Bo3sMEM IPOM3BOIBHBINA MPOCTON AenmuTens p uucna b. OH IOJDKeH
OBITh U ACIUTENEM UHcia a (MHaYe CTENEHb @ He Pa3lenuTcs Ha cTeneHs b). [IycTs x u
¥y — HauOONBINME CTENECHH p, HAa KOTOPHIE AEIATCS COOTBETCTBEHHO a u b. Torna



23x > 11y, y < 2;11-x. Tax xax @<2000, cnpaemmBo, yro x < 10 (Bemp yxe 211 >
2000).
Hrak, y < 2 1_11x < 2%+ 1—11 10 = 2x + % Otcrona y < 2x. ITockonsky 3T0 BepHO

AU IF060r0 MPOCTOro JeIUTelst Yucia b, morydaeM, 9to a2 aemures Ha b.

OuennBanne. 3a BepHOE pelienre 14 6amios.

4. (14 6annos) Ilpu KakuxX 3HAYEHWAX MApaMETPa d KaXIOE U3 ypaBHeHuH x? +
ax +2020 =0 u x* +2020x + a = 0 uMeer JBa IEIBIX KOPHs?

Oteer: — 2021.

Pemenue. [IpenmonoxuM, 9T0 HH OJHO M3 YPABHEHHUH HE HMEET KOpH:, paBHOro 1
1o abComIOTHO! BennauHe. ITycTs X; M X, — KOPHH IIEPBOTO ypaBHeHus. Mcmomnb3ys
Gopmynsr  Buera, wumeem |a| =[x, + x,| < x| + |x,|. (3mecs  wmcmonb3oBatm
HEPaBEeHCTBO TPEYronbHHKA.) Tak Kak [x,[, |xz| ommmums! oT 1 u uemsie, a |x4| - |x,| =

2020, To nHamboipluee 3HAYeHHE CyMMBI OyIeT, KOTAa OJHO M3 HHX DaBHO 2.

CnenoBarensHo, |a| < 2 + ‘zozﬂ = 1012.

ITycts ¢y u t, — KopHH BTOporo ypaBHenus. Torma |a| = |ty - t,|. Tak kak 2020 =
[ty + &3] < |t4| + [t5], o mpu |t1]| = 2 nonyuaem, uro [t,| = 2018. 3uauur, |a| = 2 -
2018=4036. Ilomy4eHo MPOTHBOpPEUHE, TO €CTh XOTS GBI OJHO M3 ypABHEHHH HMeeT
KOpeHb paBHBIA | 110 MOAYIIIO.

Teneps, nepebupas Bce BapHaHThI, HAX0qUM, 9T0 a=— 2021.

OuennBanue. 3a Beproe pemenue 14 Gamwios. Eciu moyduen npaBUIbHBIL OTBET,
HO y4Jamuiicst 63 000CHOBaHHS CUUTAET, YTO KOPHHU paBHHI +1, To cTaBuM 5 6ajuia.

5.({0 6annos) 3aBUCHMOCTh CKOPOCTH MAaTEpPHATIBHOM TOYKM OT BpEMEHH
IIPEJCTaBICHA Ha PUCYHKE.

v, m/c
A
5

L.
L

o 40 t,c

Onpej:[enn're CPCAOHIOKO CKOPOCTH 3a IEPBBIC BOCEMBAECAT CCKYHI OBHXKCHMS.

OTtgeT: 3,93 M/c.

Pemrenne. IIyTs — 370 momane mom rpahukoM: S = %n 540 = 100m.
(3 6an0B)

Cpenusas CKOpOCTE: Vep = % = % = 3,93 M/c. (5 6annos)

6. (/5 6annos) llemouxa maccoit m=800 rpaMM COCTOMUT H3 OOJBINOrO YHCIA
ONIMHAKOBBIX, INIAJKUX 3BEHbEB. E€ CBOOOAHO IOIBECHIN 3a KOHLBI K IOTONKY. YTOM



MEXIy IIOTONKOM ¥ Iermodkodl paser 0=30°. Ompejenure HaTDKECHHE T uenoyku B
b o 2
caMoii HIKHEH Touke. Y cKopeHne cBOOOJHOrO IaICHHS g=10 m/c".

OTtBeT: 6,9 H.

Pemtenye. [OpH30HTABHAS TIPOEKIHS CUIBI HATSKEHHUS LEMOYKN B JIOOOM MECTe
omunaxoBa. CnemoBarensHo, T = T, cos @, (5 6anoB)

rac TB — HATSDKEHME IIEMOYKH B TOYKE COIIPUKOCHOBEHHA C IIOTOJIKOM.

Kpowme Toro, 2T, sina = mg. (5 6aa0B)

TS = 6,9 H. (5 6as10B)

B pesynbrate nomydaem: T = %ctga: =

N | oo

7.(15 6annos) TodedHblii WMCTOYHHK CBETa, PACIONATAIOMIMICA Ha IJIaBHOM
ONTHYECKOH OCH TOHKOM cOOMparomiei NHH3EI, Aa€T PaCXOMSAIINICS O/l MalIbIM YITIOM
o Iy4oK cBera. Ilocie MPOXOXKIEHHS JIMH3BI JAHHBIH ITYHOK CXOIMTCS MO MAabIM
yrioM B. Onpeaenudre yroi pacxoxkASHHS JydeH, eciiu COOUPAIOIIYIO IMH3Y 3aMCHUTD
Ha TAKYIO e IO Pa3sMepaM PacCeMBAIOLLYIO THH3Y, C TAKOH e M0 MOJIYIIF0 ONTHYECKOH
CHUJIOHN.

Otset: 20+P.

Pemenne. ©@opmyiia TOHKOH JIHH3BI B CIIydac COOMPAFOIICH JTHH3BI:

11,1
=3 = " (2 6anna)
dopMyIa TOHKOH JIHH3EI B CITydae PacCEHBAIOIICH THH3EL!
11 1
g == (2 6asna)
C y4€ToM TOro, 4TO:
tg (%) = % = -S , (2 6asna)
B R
tg (5) = % = (2 6am1a)
L O
tg (2) = (2 6ana)
IMonygaem, uro: y = 2a + . (5 6an10B)

8.(10 6annog) VYpensHas TEIUNIOEMKOCTh Telda MAccod m = 3 KI' 3aBHCHT OT
TeMmeparypsl ciefyromumM obpasom: ¢ = ¢o(1 + at), rae ¢o = 200 Jox/(kr-°C) —
yaensHas Termtoémxocts npu 0°C, @ = 0,05 °C™* — TemmeparypHEIi koddduiment, ¢ —
TemmepaTypa B rpaaycax Llemscust. Onpeenure, Kakoe KOIMYECTBO TeIia He0OX0aMMO
IepeJaTh STOMY Ty IS TOTO, 4TOOB! HarpeTs €ro oT 20 °C mo 100 °C.



Oteer: 192 xJ]x.

Pemenne. VYuuteBas TO, UTO 3aBMCHMOCTh YOENBHOM TEMTOSMKOCTH OT
TEMIICPaTyphl HOCHT JIMHEHHBIN XapaKTep, MOKHO PACCUMTATH €& CpeHee 3HAYeHHUE:

_ co(1+aty)+co(1+aty)

A
Gy = e =800 ~7- (5 6a.L108B)

HMckomoe xomuuecTBo Temnmia:

Q = cmAt =800 3-80 = 192000 [x = 192 x/Ix. (5 6am10B)



